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Dies ist das Protokoll zur 1. ordentlichen Sitzung der Hochschülerinnen- und Hochschülerschaft 
Technikum Wien im Sommersemester 2016, durchgeführt am 14.04.2016. 

 

 
 

 

Maximilian GOLDEN 
(Vorsitzender) 

Lukas ROHATSCH 
(Protokollführer) 

 

Wien, am 14.04.2016 

 

 

Für Rückfragen zu diesem Protokoll bzw. zu den Tätigkeiten der Hochschülerinnen- und 
Hochschülerschaft Technikum Wien steht der Vorsitzende jederzeit unter office@htw.wien zur Verfügung.  
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1) Feststellung der Einberufung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende Maximilian GOLDEN eröffnet die Sitzung um 17:04 Uhr. Der Vorsitzende stellt fest, dass 
die Einladungen ordnungsgemäß ausgesendet wurden. Von den Anwesenden gibt es keine Einwände. 

Der Vorsitzende stellt fest, dass fünf MandatarInnen anwesend sind und dass die Sitzung damit 
beschlussfähig ist. 

Der Vorsitzende gibt die Anwesenheitsliste durch. Nachträglich der Sitzung beiwohnende Vertreterinnen 
und Vertreter sind bei der angefügten Liste inkludiert, die Zeitpunkte des Erscheinens sind im Verlauf des 
Protokolls zu ersehen. 

(Anwesende sind fett markiert – Anwesenheitsliste wird im Original angehängt) 

Mandatarinnen und Mandatare: 

BVU REINTHALER Clemens 

BMB GOLDEN Maximilian 

BVU ROHATSCH Lukas 

BVU MONSCHIEBL Bernhard 

BMR RUNA Anton (17:10) 

BIW BERNHOFER Ferdinand 

MIT GRASSERBAUER Andrea (17:24) 

BEE BAJIC Katharina 

MIC WAGNER Thomas 

 

Studienrichtungsvertretungen: 

BEL VETTER Katrin 

MIW WEINLICH Markus 

BMR ANDOH Kevin 
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Anwesenheitsliste: 

 

  

mailto:office@htw.wien


HochschülerInnenschaft Technikum Wien| office@htw.wien | www.htw.wien Seite 6/9  

 

  

mailto:office@htw.wien


HochschülerInnenschaft Technikum Wien| office@htw.wien | www.htw.wien Seite 7/9  

2) Genehmigung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird vorgestellt und der Vorsitzende erkundigt sich, ob Teilnehmerinnen oder 
Teilnehmer weitere Punkte in die Tagesordnung aufnehmen möchten.  

Die neue Tagesordnung wird zur Abstimmung gebracht. 

Antrag: „Die FACHHOCHSCHULVERTRETUNG DER FH TECHNIKUM WIEN möge die 
vorliegende Tagesordnung beschließen.“ 

HA1 Dagegen Enthaltung Dafür Resultat 

   5 Einstimmig 
angenommen 

 

3) Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung 

Antrag: „Die FACHHOCHSCHULVERTRETUNG DER FH TECHNIKUM WIEN möge das Protokoll 
der letzten Sitzung beschließen.“ 

HA2 Dagegen Enthaltung Dafür Resultat 

   5 Einstimmig 
angenommen 

 

4) Wahl der/des stv. ReferentIn für wirtschaftliche Angelegenheiten 

Antrag: „Die FACHHOCHSCHULVERTRETUNG DER FH TECHNIKUM WIEN möge beschließen 
Karl LITSCHAUER als stv. Referenten für wirtschaftliche Angelegenheiten zu wählen.“ 

HA3 Dagegen Enthaltung Dafür Resultat 

   5 Einstimmig 
angenommen 

 

5) Wahl der/des ReferentIn für Öffentlichkeitsarbeit 

Antrag: „Die FACHHOCHSCHULVERTRETUNG DER FH TECHNIKUM WIEN möge beschließen 
Konstantin GEISSLER als Referenten für Öffentlichkeitsarbeit zu wählen.“ 

HA4 Dagegen Enthaltung Dafür Resultat 

   5 Einstimmig 
angenommen 

 

Kollege Anton RUNA trifft um 17:10 Uhr ein. Somit gibt es sechs Mandatarinnen und Mandatare 

 

6) Satzungsänderung 

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Satzungsänderung rechtzeitig an die Mandatarinnen und Mandatare der 
Fachhochschulvertretung ausgesandt wurde. 

Der Vorsitzende erkundigt sich, ob es Interesse gibt, welche Änderungen getroffen wurden. 

Es melden sich einige Anwesende, dass sie daran Interesse haben. 

Der Vorsitzende erklärt die Änderungen und erkundigt sich ob es Einwände dazu gibt. Dies ist nicht der 
Fall. 

Kollegin Andrea GRASSERBAUER triff um 17:24 Uhr ein. Somit sind sieben Mandatarinnen und 
Mandatare anwesend. 
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Der Antrag zur Satzungsänderung wird zur Abstimmung gebracht. 

Antrag: „Die FACHHOCHSCHULVERTRETUNG DER FH TECHNIKUM WIEN möge die neue 
Satzung beschließen.“ 

HA5 Dagegen Enthaltung Dafür Resultat 

   7 Einstimmig 
angenommen 

 

7) JVA Änderung 

Der Vorsitzende erteilt dem Referenten für wirtschaftliche Angelegenheiten, Bernhard MONSCHIEBL, 
das Wort. 

Der Referent für wirtschaftliche Angelegenheiten stellt die Änderungen des Jahresvoranschlages vor. 

Der Antrag zur Beschließung des geänderten Jahresvoranschlags wird zur Abstimmung gebracht. 

Antrag: „Die FACHHOCHSCHULVERTRETUNG DER FH TECHNIKUM WIEN möge den neuen 
Jahresvoranschlag beschließen.“ 

HA6 Dagegen Enthaltung Dafür Resultat 

   7 Einstimmig 
angenommen 

 

8) Bericht des Vorsitzenden der HTW 

Der Vorsitzende berichtet, dass es Jour Fixe mit der Ombudsstelle gibt und erklärt, was die Ombudsstelle 
macht. Er erwähnt die Verhandlungen bzgl. Jahrgangsvertretungen sowie die Tätigkeiten der AG 
Studienrecht. 

Der Vorsitzende fährt fort und stellt die §14 Mittel lt. HSG 2014 vor und dass es dazu Verhandlungen gab. 

Der Vorsitzende berichtet von den letzten Kollegiumssitzungen und der Anwesenheitsbefreiung für 
Vertretungen gemäß §31 HSG 2014 

Der Vorsitzende berichtet, dass für Anna BLECHINGER eine Karenzvertretung gefunden wurde und dass 
weitere Kooperation seitens ProjectKitchen und FH angestrebt werden. 

Des Weiteren erwähnt er, dass der Jahresvoranschlag 2016/17 in Planung ist und dass der ÖH-Beitrag ab 
nächstem Wintersemester auf 19,20 € angehoben wird. 

 

9) Berichte der ReferentInnen 

Kollege Bernhard MONSCHIEBL berichtet, dass die Suche nach einer/einem WirtschaftsprüferIn 
begonnen hat. Er gibt die aktuelle Budgetsituation in mehrfach ausgedruckter Form durch. 

Kollegin Andrea GRASSERBAUER fragt nach dem Sozialfond. Der Vorsitzende erklärt. 

Der Vorsitzende weist auf die Schulung vom 20. bis 22. Mai hin. 

 

10) Berichte der Vorsitzenden der StrV 

Der Vorsitzende erkundigt sich ob es seitens der Vorsitzenden der StrV etwas zu berichten gibt. 

Kollege Markus WEINLICH berichtet von der Bildungsreise nach Brasilien. 
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11) Allfälliges 

Der Vorsitzende spricht das Budget der StrV an und erklärt, dass es empfohlen ist, dieses auszugeben. 

Des Weiteren verkündet er, dass die HTW Mitglieder sucht. 

Der Vorsitzende verkündet ebenfalls, dass die HTW Ideen für feministische Projekte sucht. 

Der Vorsitzende erkundigt sich, ob es weitere Themen gibt. 

Kollegin Andrea GRASSERBAUER erwähnt die Blutspende-Aktionen und plädiert dafür, dass diese mehr 
beworben werden. Dies wird vom Vorsitzenden zur Kenntnis genommen. 

 

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 18:27 Uhr 

 

___________________ 

Anlagen 

Anlage 1 – geänderter Jahresvoranschlag 

Anlage 2 – geänderte Satzung 
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